

ESTADO DE SANTA CATARINA
SECRETARIA DE ESTADO DO DESENVOLVIMENTO SOCIAL
CONSELHO ESTADUAL DA JUVENTUDE – CONJUVE/SC



ATA DA 42ª REUNIÃO DO CONSELHO ESTADUAL DA JUVENTUDE - CONJUVE

	Ata da Quadragésima Segunda Reunião Ordinária do Conselho Estadual da Juventude – CONJUVE/SC que aconteceu aos dezenove dias do mês de novembro de dois mil e vinte e um às quatorze horas  por meio da plataforma virtual google meet pelo link https://meet.google.com/uwf-cckb-sdx, sendo transmitida e gravada pelo canal da Secretaria de Estado do Desenvolvimento Social no Youtube (link: https://www.youtube.com/channel/UCxbWFJczGrUtOjGajvD2LGA). Estavam presentes os conselheiros: Dirlane Maria Sodré (Secretaria de Estado do Desenvolvimento Social – SDS), Raphael Martins (Secretaria de Estado do Desenvolvimento Social –SDS), Flávia Althoff (Secretaria de Estado da Educação –SED), Samara Freitas da Silva (Secretaria de Estado da Agricultura, da Pesca e do Desenvolvimento Rural – SAR), Donizete de Souza Bittencourt (UDESC),Ingryd Eulália Bonin Valério (Secretaria de Estado da Administração Prisional e Socioeducativa –SAP), Felipe Candin dos Santos Fuentes (Cáritas Brasileira Regional de Santa Catarina), Lucene Cândido Magnus (União Catarinense das e dos Estudantes –UCE), Silney de Aquino Silva Júnior (Federação das Associações de Micro e Pequenas Empresas e do Empreendedor Individual em Santa Catarina –FAMPESC) e Pricila Cristina Baade (Central Única dos Trabalhadores –CUT). Raphael Martins – Presidente do CONJUVE (Secretaria de Estado do Desenvolvimento Social) apresentou os seguintes pontos de pauta: 1)Encaminhamentos das plenárias do dia 14/10/2021 e 28/10/2021 - A Secretária do CONJUVE leu os encaminhamentos das referidas plenárias. 2) Prêmio Juventude Catarinense – Silney de Aquino Silva Júnior (Federação das Associações de Micro e Pequenas Empresas e do Empreendedor Individual em Santa Catarina –FAMPESC) socializou o Encontro Nacional dos Conselhos de Juventude que aconteceu de 08 a 11 de novembro de 2021,o qual trouxe muitas energias e momentos de trocas de experiências, aprendizados através de dados e documentos. Os conselheiros que participaram desse encontro foram Raphael Martins (Secretaria de Estado do Desenvolvimento Social – SDS), Silney de Aquino Silva Júnior (Federação das Associações de Micro e Pequenas Empresas e do Empreendedor Individual em Santa Catarina – FAMPESC), Adrieli Albertti (	Instituto Catarinense de Juventude –ICJ) e Brenda Neves Rodrigues (Juventude do Partido dos Trabalhadores – JPT). As conferências da juventude acontecerão em 2022, o qual foi postergado em função das condições sanitárias. O Presidente do CONJUVE falou sobre a importância da capacitação dos jovens para o mercado de trabalho, sendo que significativa parcela deste público não possui capacitação. E também comentou sobre os Programas 4.0 e Horizontes, sendo que o mesmo juntamente com a coordenação do Instituto de Geração de Oportunidades –IGEOF do município de Florianópolis foram solicitar recursos para o município e para a juventude do Estado de Santa Catarina aos parlamentares federais. Neste contexto, o Presidente do CONJUVE socializou que temos prometido em torno de um milhão de reais para a política de juventude através de emendas parlamentares. Raphael Martins (Secretaria de Estado do Desenvolvimento Social – SDS) trouxe a sugestão de o CONJUVE premiar e realizar honrarias para o conselho municipal mais relevante e que tenha um bom funcionamento, sendo referência para os demais municípios. A premiação das instituições que trabalham com a juventude com o intuito de reconhecer o trabalho e atraí-las para o CONJUVE, tornando o conselho mais forte. Homenagear o município e gestores que trabalham com a juventude e os parlamentares que colaboram com a política pública de juventude por meio da disponibilização de orçamentos e emendas. Foi formado um Grupo de Trabalho para elencar critérios para a premiação: Raphael Martins (Secretaria de Estado do Desenvolvimento Social), Flávia Althoff (Secretaria de Estado da Educação), Pricila Cristina Baade (Central Única dos Trabalhadores – CUT), Silney de Aquino Silva Júnior (Federação das Associações de Micro e Pequenas Empresas e do Empreendedor Individual em Santa Catarina – FAMPESC). A conselheira Pricila Cristina Baade (Central Única dos Trabalhadores – CUT) achou interessante a ideia, mas fica preocupada de dar um prêmio para gestores municipais e parlamentares sem critérios para não causar problemas políticos e eleitorais. O Presidente do CONJUVE colocou a importância deste grupo de trabalho justamente para construir critérios para a concessão do Prêmio Juventude Catarinense. Silney de Aquino Silva Júnior (Federação das Associações de Micro e Pequenas Empresas e do Empreendedor Individual em Santa Catarina – FAMPESC) colocou que esta ideia vai ao encontro do Sistema Nacional de Juventude – SINAJUVE. 3)Encaminhamentos do Grupo de Trabalho Pesquisa - Felipe Candin dos Santos Fuentes (Cáritas Brasileira Regional de Santa Catarina)  disse que foi realizada uma reunião extraordinária para discutir os objetivos da pesquisa e socializou ao plenário que este grupo está escrevendo o pré-projeto. E ficou definido que na próxima plenária será apresentado o projeto da pesquisa para aprovação do conselho. Foi informado que a conselheira Brenda Neves Rodrigues (Juventude do Partido dos Trabalhadores – JPT) conseguiu recurso para a pesquisa com o Deputado Federal Pedro Uczai. Segundo Raphael Martins (Secretaria de Estado do Desenvolvimento Social – SDS) informou que o prazo para apresentação desta emenda é até dia 16/11/2021. A próxima reunião deste grupo de trabalho será combinado via grupo de whatsapp do GT Pesquisa.                         4)Encaminhamentos do Grupo de Trabalho Interconselhos de Enfrentamento às Violências -  Raphael Martins (Secretaria de Estado do Desenvolvimento Social – SDS) comentou que este grupo de trabalho há pouca participação de seus membros, tornando-se o trabalho improdutivo. A conselheira Samara Freitas da Silva (Secretaria de Estado da Agricultura, da Pesca e do Desenvolvimento Rural – SAR) que faz parte deste grupo também confirmou a pouca participação de seus membros. O Presidente do CONJUVE colocou que deixará o referido grupo resolver esta situação. 5)Calendário das plenárias em 2022 – A Secretária  do CONJUVE apresentou a proposta do calendário das reuniões ordinárias do CONJUVE em 2022 ao plenário. O Presidente do CONJUVE submeteu a aprovação, sendo aprovada por unanimidade. 6)Informes – A Secretária do CONJUVE informou aos conselheiros que estará de férias a partir de 29/11/2021, e enviará aos conselheiros a convocação da 43ª Reunião Ordinária do CONJUVE no dia 26/11/2021. Sendo que a conselheira suplente Dirlane Maria Sodré (Secretaria de Estado do Desenvolvimento Social – SDS) secretariará a reunião ordinária do dia 09/12/2021. Silney de Aquino Silva Júnior (Federação das Associações de Micro e Pequenas Empresas e do Empreendedor Individual em Santa Catarina – FAMPESC) comentou que as conferências de juventude acontecerão em 2022, publicadas em resolução pelo Conselho Nacional de Juventude. Por enquanto não há maiores informações referentes à organização das etapas das conferências de juventude. Com relação à reunião com o Governador do Estado, Vitória da União Catarinense das e dos Estudantes –UCE e Raphael Martins (Secretaria de Estado do Desenvolvimento Social – SDS) estão articulando para marcar a referida reunião para buscar investimentos para a política pública da juventude catarinense. Sem mais nada a tratar, eu Noemia Schuch Wickert lavrei a presente ata.    


Florianópolis, 19 de novembro de 2021.




_________________________________
Noemia Schuch Wickert
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